



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

98.200 toneladas de barcos ingleses hundidas en tres días

Berlín, 21.—Los submarinos alemanes han hundido siete barcos que formaban parte de un convoy inglés en el Atlántico. Los siete barcos desplazaban un total de 38.000 toneladas. De este modo en el transcurso de tres días la Marina mercante británica ha perdido 17 barcos, con un desplazamiento de 98.200 toneladas.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

Formaciones alemanas e italianas ocuparon la región de Stalino

Esta ciudad es uno de los más importantes centros industriales del Dónez

Un general ruso y varios oficiales de su Estado Mayor, muertos en la batalla de Briansk

Los alemanes son dueños de todas las islas del Báltico

Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Formaciones alemanas e italianas ocuparon ayer la región que rodea a Stalino, uno de los más importantes centros industriales de la cuenca del Dónez. La bandera alemana ondea sobre una gran fábrica de la ciudad.

En las operaciones de limpieza del campo de batalla del Este de Briansk han encontrado la muerte el general Petrof, comandante en jefe del 50 ejército soviético y miembro del Soviet Supremo, y varios oficiales de su Estado Mayor. Aviones de bombardeo han atacado los objetivos importantes de Moscú y San Petersburgo.

En la lucha contra la navegación de abastecimiento británica los submarinos han hundido en el Atlántico siete mercantes enemigos con un desplazamiento total de 38.200 toneladas. La fábrica ballenera flotante británica "Spandfoyen" ha sido alcanzada por un torpedo y gravemente averiada. Al Noroeste de Hull los aparatos de bombardeo destruyeron un navío mercante de diez mil toneladas. Otro gran barco resultó averiado por una bomba.

Durante la noche última la aviación alemana ha atacado el importante puerto de abastecimiento de Liverpool, así como los puertos e instalaciones militares de la costa Este y Sudeste de Inglaterra.

Aviones británicos de bombardeo arrojaron bombas explosivas e incendiarias durante la noche del 20 al 21 de octubre sobre varias localidades situadas al Oeste y Noroeste de Alemania. Hubo muertos y heridos entre la población civil y se causaron algunos daños. Cuatro de los aviones atacantes fueron derribados.—Efe.

Cuartel General del Führer, 21, 3.45 tarde. (Urgente).—El Alto Mando de las fuerzas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario:

"La isla de Dago ha sido ocupada por las tropas alemanas, con esta conquista nos ya dueños de todas las islas del Báltico. Asimismo han quedado liberados totalmente del enemigo los tres Estados del citado mar.

VIOLENTOS COMBATES EN EL SECTOR MERIDIONAL

Berlín, 21.—Las fuerzas alemanas han ocupado una importante cabeza de puente en el sector meridional del frente oriental. Con tal motivo han librado violentos combates con las fuerzas soviéticas que intentaron impedir el avance alemán, que pudo proseguir ininterrumpidamente hacia las líneas de retirada de los bolcheviques.—Efe.

FUERZAS ITALIANAS TOMARON PARTE EN LA OCUPACION DE STALINO

Roma, 21.—La agencia Stefani anuncia que la ocupación de la ciudad de Stalino ha sido llevada a cabo por fuerzas italianas y alemanas actuando en estrecha colaboración. Las fuerzas italianas llegaron a la ciudad por la zona de la estación del ferrocarril, mientras que las fuerzas alemanas llegaban a la

población por el lado opuesto.—Efe.

LA SITUACION EN MOSCU ES CAOTICA

Heisinki, 21.—La situación de Moscú es cada vez más caótica, según informan los últimos prisioneros capturados por las fuerzas finlandesas. Añaden que largas filas de evacuados abandonan la ciudad con dirección a Nijni Novgorod y Samara, principalmente.—Efe.

FRACASAN ALGUNOS INTENTOS ROJOS EN EL LADOGO

Berlín, 21.—Las fuerzas soviéticas han realizado ataques contra las posiciones alemanas en el sector del lago Ladoga. Dichas operaciones fueron lle-

vadas a cabo con grandes masas de tanques y poderosa contribución de la artillería pesada bolchevique, pero todos los intentos soviéticos fueron rechazados por las tropas alemanas.

Una División alemana ha reanulado importantes operaciones de limpieza en el sector central del frente oriental, capturando más de 300 vehículos de los rojos.—Efe.

NUEVO CONTINGENTE DE VOLUNTARIOS FRANCESES

Vichy, 21.—Un nuevo contingente de voluntarios franceses contra el bolchevismo ha sido trasladado a Marsella desde donde será enviado al frente soviético.—Efe.



EL CUERPO EXPEDICIONARIO DE ITALIA EN RUSIA.—He aquí un escuadrón de Caballería camino de las líneas avanzadas

La "Y" de plata individual y colectiva

Varias recompensas de la Delegación Nacional de la Sección Femenina

Madrid, 21.—La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., a propuesta de la Junta Femenina de Recompensas, y con la conformidad del Servicio general, ha concedido las siguientes: "Y" de plata individual a las camaradas María Ribera Balsells (Presentel de Espuña Galva (Lérida)), Teresa Ribera Balsells (Presentel de Espuña Galva (Lérida)), Carmen Werner, Madrid; Clara Stauffer, Pilar Semprún, Dolores Primo de Rivera y Manuela J. Tabanera, Madrid; Segunda Romeral, Fuenlabrada (Madrid); Rosario Viguera, Málaga; Pilar Larrosa, Huesca; Matilde Oddo Jaca (Huesca); Pilar Villabazo, Bilbao; Sabina González de Carranceja, Barcelona; y Josefina Vegliason, Madrid, por su abnegación y sacrificio ofrecidos a los ideales del Movimiento.

"Y" roja individual a las camaradas Coral Parga, Loreto Piarralga, Trinidad Galicia, Gertrudis Chécha, Málaga; Rita Fernández Vázquez, Lugo; Carmen Tarifa, Tarragona; Beatriz Arinero Ortega, Las Pedroñeras (Cuenca); Alicia Ibáñez Luque, Roquetas de Mar (Almería); Sara Artundo, Pamplona; Eulalia Ranz, Aitzena (Gudalajara); Amparo Cuesta, Valencia; Julia Barraca y Avelina S. Tovar, Huesca; Felisa Ortega, Palencia; Ascensión Romero Fuentes de Ebro (Zaragoza); María Pérez Serrano, Quinto (Zaragoza); Mercedes Lázaro, Egea de los Caballeros (Zaragoza); María Gil ro, Fuentes de Ebro (Zaragoza); María Marcos Bustamante, Asunción Jimeno, Pilar Cerrato, Elena Comenge, Josefa García Alonso, Madrid; Manuela Aguado, Fuenlabrada (Madrid); Matilde Bisco, Carabanchel (Madrid); Pilar Chávarri, El Moral (Madrid), por su constancia y entusiasmo ejemplar en el servicio.

"Y" roja colectiva a la Sección Femenina de Santander por su abnegación y sacrificio con motivo de la catástrofe que asoló a aquella ciudad (febrero de 1941).

"Y" roja colectiva a la Sección Femenina de Sevilla por la superación en el cumplimiento de su deber con motivo de la explosión de un polvorín en el Cerro del Águila (marzo de 1941).

Derecho a usar a perpetuidad los tres yugos verdes al pie de la "Y"

Los estudiantes que carecen de medios materiales necesitan libros. El SEU te los pide para ellos.

colectiva a las camaradas Ascensión Liano, de Santander, y Amelia Medina, de Sevilla, que consiguieron para sus Secciones Femeninas tan alta recompensa.

"Y" roja colectiva a las enfermeras de Falange que prestaron destacados servicios en hospitales durante la pasada guerra de liberación.

"Y" roja colectiva a la Sección Femenina de Tánger por su abnegado comportamiento y decidida actuación a favor de la Causa nacional durante la pasada guerra de liberación y al banderín de la Sección Femenina de Filipinas, del Servicio Exterior, por la entusiasta ayuda prestada en todo momento a las tareas de la Falange.—Cifra.

UN CURSO NACIONAL para la formación de jefes del hogar en los Institutos femeninos de toda España

La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, pronuncia un discurso

Madrid, 21.—Se ha celebrado esta mañana el acto de inauguración de un curso nacional para la formación de jefes del hogar en los Institutos femeninos de toda España. Asistieron al curso camaradas de todas las provincias. Presidieron el acto la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, la regidora central de Escuelas del Hogar, el asesor religioso de la Sección Femenina y la regidora provincial de Cultura. Hoy, primer día de clases, que durarán hasta el 20 de enero próximo, la delegada nacional de la Sección Femenina habló del significado y trascendencia del cursillo y de la importancia que tiene para la Sección Femenina. Habló también de la importancia de formar a las madres y a las esposas e insistió en que las cursillistas expliquen constantemente las doctrinas de Cristo. "A los esposos hay que hacerles falangistas, cuestión esta muy importante"—dijo.—Leyó el discurso de José Antonio del 2 de febrero del año 1936 con el que la Falange se presentó a las elecciones de manera energética, clara, decidida y española. El asesor religioso explicó la primera lección de Religión. Dió la bienvenida a las camaradas de las provincias españolas, a las que dijo que deben reunirse para recibir la formación integral de la Falange y para que la defiendan. "Vais a actuar directamente—continuo—sobre la mujer española, y esto tiene enorme importancia para el hogar, para la Patria y para la Iglesia. Esta suele dirigirse a la mujer frecuentemente, no porque sea peor, sino porque al salvarla y al preservarla salva y preserva al hombre". Recordó las palabras del Caudillo en Medina del Campo cuando dijo: "Tengo fe en vosotras, tengo fe en vuestra obra", palabras con las que se refería al hogar. "Desde los primeros tiempos del "Fascio" la Falange se cuidaba igualmente de la mujer". "Se os ha congregado—terminó diciendo—para la regeneración del hogar".

Finalizó el acto cantándose el "Cara al Sol" y dando los gritos de ritual la delegada nacional de la Sección Femenina. Por último, las jerarquías que asistieron a la ceremonia visitaron la Escuela del Hogar.—Cifra.

Mussolini recibe al doctor Funk

Roma, 21.—El ministro de Economía del Reich, doctor Funk, ha sido recibido por el Duce en el palacio de Venecia. Asistieron a la entrevista los ministros italianos de Relaciones Exteriores, conde Ciano, y Comercio Exterior, Riccardi.

Las entrevistas celebradas por el doctor Funk con Riccardi y Ciano han sido extraordinariamente cordiales, según se declara de fuente oficial, lo mismo que la acogida tributada por el pueblo de Roma al huésped alemán. Durante todo el trayecto desde el Ministerio de Comercio Exterior hasta el palacio Chigi, residencia oficial del conde Ciano, la multitud aclamó con entusiasmo al doctor Funk.—Efe.



En la gran batalla del norte de Ucrania fué tan aplastante la derrota soviética que en muchas partes no hubo tiempo para las destrucciones ordenadas por Stalin. He aquí un destacamento de choque entrando en un pueblo sin encontrar rastro del enemigo

EL MINISTRO DE TRABAJO asiste a las fiestas de liberación de Gijón

FUE ENTREGADA UNA BANDERA AL DESTRUCTOR "CISCAR"

Una inmensa muchedumbre asistió al acto en el puerto del Musel

Gijón, 21.—El ministro de Trabajo ha llegado a Gijón en el aniversario de la liberación de la ciudad para asistir al acto de entrega de una bandera que la capital regala al destructor "Ciscar" y para presidir la colocación de la primera piedra en las obras de un grupo de 99 viviendas protegidas, que se construirán en el barrio de pescadores de Cimadevilla, destinadas a los pescadores humildes, denominados de "Bajuros".

Desde primeras horas de la mañana la ciudad presenta un aspecto brillante por motivo de estos actos. Los balcones lucen colgaduras y banderolas. A las once de la mañana se celebró en el puerto del Musel el solemne acto de hacer entrega de la bandera que la ciudad ofrenda al destructor "Ciscar", hundido por la aviación nacional en el Musel el 21 de octubre de 1937, cuando los dirigentes marxistas confiaban su evasión en el barco, después de preparar una serie de voladuras de los centros fabriles más importantes de la población. El "Ciscar" fué recuperado para España, una vez tomado Gijón por las fuerzas nacionales, por la Comisión Naval de Salvamento de Buques. La bandera que hoy

ofrenda la ciudad al destructor perpetúa el cariño y el recuerdo de la ciudad de aquel 21 de octubre en que se inició su liberación con el hundimiento del "Ciscar".

A las once de la mañana una gran muchedumbre llenaba por completo la explanada del puerto del Musel. Millares de personas, no pudiendo utilizar medios de locomoción, han cubierto a pie los ocho kilómetros de distancia que separan la ciudad del puerto.

Poco después de las once de la mañana llegó al puerto el vicealmirante, capitán general del Departamento Marítimo de Ferrol, que asiste al acto en representación del ministro de Marina. Junto a un altar con

los atributos de la Marina esperaban las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones de centros y entidades de la población. Poco después llegó el ministro de Trabajo, camarada Girón, acompañado del director del Instituto de la Vivienda y del jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, gobernador militar de la plaza. El ministro y el vicealmirante del Departamento Marítimo de El Ferrol pasaron revista a las fuerzas que rindieron honores.

MISA DE CAMPANA

A continuación, el párroco de Jové ofició en la misa de campaña, que fué oída por las autoridades y enorme muchedumbre.

(Pasa a la tercera página).

30.000.000 de dólares han prestado los Estados Unidos a la U. R. S. S.

Un discurso del secretario de Marina Knox

Washington, 21.—Treinta millones de dólares han sido prestados por los Estados Unidos a la URSS a cambio de compensación que será satisfecha por la Unión Soviética en fechas venideras, según ha manifestado el secretario de la Tesorería, Margenthan. Añadió que la URSS ha enviado ya a los Estados Unidos 10.000.000 de dólares en oro con 25 días de anticipación a la fecha preestablecida, y que para pagar el resto dispone de 80 días de plazo todavía.

Los treinta millones facilitados por la Tesorería norteamericana formaban parte de los fondos de estabilización y no de los fondos generales.—Efe.

Washington, 21.—Treinta millones de dólares han sido prestados por los Estados Unidos a la URSS a cambio de compensación que será satisfecha por la Unión Soviética en fechas venideras, según ha manifestado el secretario de la Tesorería, Margenthan. Añadió que la URSS ha enviado ya a los Estados Unidos 10.000.000 de dólares en oro con 25 días de anticipación a la fecha preestablecida, y que para pagar el resto dispone de 80 días de plazo todavía.

Norfolk, 21.—El secretario de Marina, Knox, ha pronunciado un discurso en el acto de colocación de la quilla de un nuevo porta-aviones norteamericano, que llevará el nombre de Hornet. Knox declaró que la ceremonia se verificaba precisamente en el momento en que los Estados Unidos tenían sus primeras pérdidas en el mar, representadas por la desaparición de once hombres del destructor "Keary", torpedeado en el Atlántico. Terminó manifestando que cada uno de los desaparecidos sucumbió en cumplimiento de la misión que se habían impuesto de conservar la libertad de todos los hombres del mundo.—Efe.

Hamilton, 21.—La Comisión Naval de los Estados Unidos ha llegado a las Bermudas para inspeccionar las bases navales creadas recientemente en las islas. Los comisionados, que permanecerán dos días en el archipiélago, han sido recibidos con todos los honores militares en las partes de las islas dedicadas a los Estados Unidos en arriendo.—Efe.

Washington, 21.—Los tres senadores norteamericanos, Bridges, Austin y Gurney, han presentado oficialmente una propuesta para la derogación total de la ley de neutralidad.—Efe.



Una sección de máquinas ataca un foco de resistencia rojo en el frente oriental

Pena de muerte al estraperlo

Quisiéramos encontrar hoy para nuestro comentario un tono excepcional, un exaltado encendimiento en las palabras y en las razones que hayamos de servir de glosa a la promulgación de la ley que sanciona con la pena de muerte determinados delitos de acaparamiento, ocultación y venta a precios abusivos de artículos alimenticios o de uso y consumo indispensable.

Conceptuamos esta ley como la más oportuna en el tiempo, la más certera en los propósitos y la más enérgica en los procedimientos de cuantas se hayan publicado desde que la guerra tuvo fin.

Acierta a recoger en su articulado ese airado e incontenible anhelo popular que se exterioriza en todas partes y a todas horas bajo una fórmula vulgar, pero exacta: "Lo que hace falta es que fuslen a media docena de bandoleros y ya veremos si se acaba el estraperlo."

Efectivamente; esto es lo que venía haciendo falta. Fusilar, dar muerte, exterminar materialmente a los desalmados que trafican y se enriquecen a costa del hambre y de la necesidad del pueblo.

De poco han valido las multas ni las penas corporales que hasta ahora han venido imponiéndose; y así lo reconoce dolorosamente el preámbulo de la ley. A quien ha ganado millones con un tráfico criminal, ¿qué pueden importarle unos miles de pesetas de multa? El estraperlista habitual llegó a considerar la multa previsible, como un capítulo más a cargar en "gastos generales." Su torpe criterio moral pudo darse a pensar—y en ello encontraba ánimo y consuelo—que para una nueva multa nunca falta una buena recomendación. Y, papapeo, trámite y dilaciones... No; no ha sido suficiente. Los españoles todos—y especialmente las clases peor dotadas—estamos sufriendo las consecuencias de esos manejos delictivos; el coste de vida ofrece cifras abismales. Es hoy para todos difícil vivir. Para muchos, imposible. Y si las gentes meten puntos a la correa del cinturón y aceptan, con verdadero espíritu de sacrificio, las consecuencias de una situación difícil, ¿no exaspera el que unos cuantos facinorosos extraigan provecho personal y lucro fabuloso del dolor de esa misma situación angustiosa?

El Gobierno ha tratado de reprimir desde los primeros momentos la especulación criminal y dispuso medidas de todo orden para cortar la subida acelerada de precios y coste de vida. "La persistencia del daño—dice la ley—obliga a atajarle con la máxima dureza, llegando a la imposición de la última pena a quienes incurran en lo sucesivo en tales delitos."

El pueblo sabe la eficacia ejemplar de esta medida y la acepta—dijémoslo sin dolo—alegremente. Algún pietista pusilánimo podrá alarmarse ante el horror de la pena de muerte. Que se consuele pensando que "el que no tiene coco, no tiene miedo" y que no teme a la muerte, como pena, quien tiene la seguridad de no cometer el delito.

Y los que se hallen dispuestos a cometerle deberán recordar antes que la muerte no tiene arreo, como la amenaza de multa; ni fecha de licenciamiento, como el trabajo en batallón penitenciario. Tenemos la seguridad de que cuando se sepa que han caído ocho o diez bergantes conocidos sus émulos se tentarán el pelo de la ropa pensando en el piquete de ejecución.

La cultura de la madre es la mejor garantía de salud de los hijos

EVOLUCION BAJO EL SIGNO DE MARTE

Por DEMETRIO RAMOS

Uno de los temas más actuales, quizá secuela de todas las guerras, es el del fin. La lucha por el límite es una preocupación que de militar se transforma en económica y política; y ahora, que en el pasado, las leyes históricas que dominan la política y la estrategia no entienden de cuestiones aisladas: todo produce repercusiones múltiples.

Y así, en vez de ser dos ejércitos los que se discuten la victoria, son dos naciones, o dos núcleos, los que pelean por la soberanía y la existencia, prolongándose la guerra hasta los límites de fuerza de cada beligerante, suponiendo, por tanto, la guerra un fenómeno de resistencia nacional.

Mas como las potencias del Continente tienen intereses en todo el Universo, colonias y amigos, la resistencia arrastra, por necesidad, la utilización de los territorios que por su situación geográfica tienen una reconocida importancia. De esta manera, los frentes son universales, se hacen maniobras en Sudáfrica, prelos frentes en Singapur, se ensayan alarmas en Sidney y se repara los en las tropas en Florencia y en Tokio. Idénticamente, los frentes de cada movimiento se entrelazan en circunstancias inusitadas; en el escenario del mar, para Churchill y Roosevelt, o bajo los Alpes, como Mussolini y Hitler.

Alemania, centro de universal atención, realiza la gigantesca marcha sobre Rusia cumpliendo un destino que por tradición tiene a un desplazamiento constante hacia el Este. En la rosa de los vientos, los ejércitos del Reich clavaron ya sus banderas en los otros puntos cardinales: al norte, Noruega; al oeste, Flandes y Francia; al sur, con los italianos, Creta y Egipto. Rusia es así el otro portillo perturbador que ha hecho ingresar un nuevo factor en la competencia. Y como consecuencia los ingleses intentaron su inmediata unión con el Este posibilista. El factor turco, con su toque de este cruce de intereses, es un elemento de paz y de equilibrio que recupera constantemente su calidad de peligroso. Después de la victoria de Grecia, Turquía era casi una mítica clave para resolver las estridencias producidas por los ingleses en Irak y Siria; pero Angora siguió callada. Luego, recientemente, ante la invasión del Irán, Angora continuó encerrada en su mutismo, y a fuerza de no hablar, un día nos olvidaremos de que existe.

Pensando, si no en el reconocimiento de su fracaso, en una retirada rusa sobre las líneas del Volga o el Ural, se constituiría un nuevo frente inmenso desde el Artico al Golfo Pérsico o al Indo. ¿Seguiría dormida entonces Turquía? La sorpresa turca estaba en su resistencia a cada tentación con una nueva fórmula, posición sólo comparable a la de Tokio, aunque en extremos bien opuestos.

Pero realmente el fenómeno de extensión no está aquí. Al decir de Siegfried, la civilización occidental perdió su mutismo cuando se trasladó también hacia las regiones atlánticas de América, y sobre este puente de tensión la guerra será precisamente decidida. Pero en esta lucha de civilizaciones hay algo que merece la pena de ser considerado. El hombre occidental, a pesar de su fórmula católica, ha perdido en intensidad una vida interior, principal ventaja que tiene frente al oriental. El ruso o el japonés, como el indio o el chino, siguiendo a Emiliano Aguado, tienen una mística de vida propia, que les permite morir en silencio, como en los campos de Rusia. La civilización oriental, como observa André Chamet, fracasa por una técnica inferior; pero indudablemente conserva una integridad espiritual, bárbara si se quiere, pero al fin operante.

Y en la evolución bélica esto tiene su reflejo, y cada factor influye en el otro, ejerciendo así sobre el conjunto un apasionado juego que permite ir perfilando los caracteres superiores de dos contingentes. Y lo mismo que la posición de Francia, por orgullo y nacionalista, traicionaba a la latitud, perdiendo así su hegemonía, ahora la posición de pueblos de típicamente occidental reconocido puede ser motivo de desmoronamiento e intereses de los hombres blancos, como ya apuntaba Spengler en "Años decisivos".

PROFESION Y TUBERCULOSIS

Por el doctor LUIS DE CASTRO

Director del Dispensario Antituberculoso de la calle de Muró

Se toman precauciones en cuanto se sabe de una manera cierta que tal o cual persona es tuberculosa. Sin embargo se admite en la propia casa para el servicio y cuidado de niños, o bien en una entidad para trabajar en colectividad a cualquier persona apta para el trabajo aparentemente, pero sin tratar de corregir si padece una enfermedad contagiosa y especialmente tuberculosa, pudiendo ser tal ligereza la causa de la muerte de seres queridos y de una gran responsabilidad en el caso de un trabajo en colectividad, ofreciendo a los demás una ocasión segura para adquirir una enfermedad en el ambiente cerrado de una oficina o malas condiciones de un taller.

Recordamos el caso de un contagio en el ambiente de una familia, producido por una doméstica tuberculosa. Tenía la costumbre de limpiarse la boca con el cepillo de dientes perteneciente a uno de los chicos, que sufrió el efecto nefasto de un contagio en cantidad y por lo tanto grave, con tuberculosis de la laringe o garganta.

Otro caso digno de mención a este propósito es el de una muchacha que concurre al Dispensario por ligeras molestias de tipo respiratorio y en la que se comprueba una tuberculosis carente de gran cantidad de bacilos de Koch. Es de recordar que un autor se ha preocupado de calcular la cantidad de bacilos que puede expulsar un enfermo de esta clase y llega a la cifra astronómica de dos mil seiscientos millones en 24 horas. Pues bien, esta muchacha trabajaba como empaquetadora de una fábrica de material sanitario de cura, o sea algodón y gasa. El peligro que esto supone tratándose de algodón sin esterilizar y expuesto a las y respiración de la enferma empaquetadora y después llevarlo sobre una herida o para ponerse una hila en un diente cariado se desprende sin ningún otro

comentario, más que la necesidad de percatarse antes de aceptar el trabajo de que no padece tuberculosis el demandante del mismo.

Todo esto sería una utopía y ganas de escribir si no existiese un Centro totalmente gratuito y que después de hacer el examen a la pantalla de Rayos X y los análisis que fueran pertinentes, proporciona, si es solicitado, un certificado de la contagiosidad o no de un enfermo de aparato respiratorio o de sí se trata de una persona normal en ese aspecto. Está, por lo tanto, al alcance de todos, tanto particulares como entidades donde el trabajo se realiza en colectividad, la puerta del Dispensario con todo el servicio que pone el Patronato Nacional Antituberculoso. Es una organización del Estado en bien de la salud pública y en contra de la enfermedad tuberculosa que siembra nuestra Patria de estos enfermos peligrosos, sobre todo para los niños, para trabajar en colectividad y que pueden, al descubrirlos, ser curados en los centros sanitarios o por marcos especializados. O en caso de incurabilidad el ser aislados, y por lo tanto descartados como foco de contagio.

Octubre de 1941.



Lo de Rusia era mucho teatro Por IIO
—Ya ve usted, ya ve usted; ahora se darán todos cuenta si vivíamos en el paraíso.
—Pues, al fin y al cabo, usted no puede quejarse; para el caso es igual el "paraíso" que el "gallinero".

1.500.000 kilómetros cuadrados conquistados por los alemanes

Sesenta y cinco millones de habitantes pueblan estos territorios

Berlín, 21.—En cuatro meses de campaña las tropas alemanas han ocupado un millón y medio de kilómetros cuadrados de territorio ruso, con una población de 65 millones de habitantes, esto es un tercio de la población total de la U. R. S. S. De un total de 81 grandes ciudades las fuerzas alemanas han ocupado 17, con una población de 5.700.000 habitantes. Nueve grandes ciudades con 9.900.000 habitantes se encuentran al alcance de las fuerzas alemanas, entre ellas Moscú con 4.300.000, San Petersburgo con 3.200.000, Charkov con 800.000 y Rostov con 500.000.—Etc.

Mujer... piensa en la postura incómoda de la División Azul y remediala, en la medida de tus fuerzas, entregando tu donativo o solicitando la confección de prendas en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Partes de guerra

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 21.—Comunicado oficial núm. 506 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Africa septentrional: Nuestras fuerzas han rechazado todos los intentos de ataque del enemigo en el sector de Tobruk, mientras los cazas alemanes han derribado un avión británico.

El enemigo ha efectuado una incursión aérea sobre Benghasi y Trípoli, ocasionando ligeros daños.

Los aviones ingleses han lanzado bombas sobre Catania (Sicilia), ocasionando un muerto y cinco heridos en la población civil y el hundimiento de varias casas de vecinos.

Dos de nuestros torpederos, que navegaban en el Mediterráneo central, se han hundido a consecuencia de explosiones sobreenvidas, posiblemente, por choque con minas a la deriva. La casi totalidad de las tripulaciones ha sido salvada.

Africa oriental: Actividades de reconocimiento en el sector de Gondar. Nuestros destacamentos han sostenido diversos encuentros, y el adversario ha sido rechazado en todas partes con pérdidas. Han sido capturadas armas y municiones. Dos aviones enemigos han sido derribados en el curso de incursiones aéreas británicas sobre Gondar y Gualaj.—Etc.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 21.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos que en pequeño número franquearon la costa oriental de Inglaterra en las últimas horas de la tarde de ayer arrojaron bombas sobre varios puntos del país especialmente en las riberas del Morsey y en el País de Gales septentrional. La actividad aérea enemiga cesó antes de medianoche. Hay que lamentar víctimas y daños en varios puntos de los que fueron atacados.—Etc.

Los obreros españoles que van a trabajar en las Empresas productoras alemanas, al servir sus propios intereses profesionales, trabajando en unas condiciones inmejorables en cuanto a salario, asistencia y consideraciones, sirven también a los intereses de la Patria, capacitándose para proporcionar a la industria nacional una mano de obra técnicamente perfecta en el futuro.

El ministro de Trabajo inaugura un grupo de noventa y nueve viviendas para pescadores

"Es traición esa estática postura rencorosa y pequeña que pretende anquilosar las actuaciones y encastillar eterna y tozudamente a los españoles en los dos bandos de la guerra"

"TENEMOS PENDIENTE UNA REVOLUCION EN SERIO"

"En la ofensiva social no necesitamos ayuda, ni siquiera de quienes han de aprovecharse del fruto de la victoria"

DEL DISCURSO PRONUNCIADO EN ASTURIAS POR EL CAMARADA GIRON

(Viene de la primera página)

dumbre que llenaba el puerto. Terminada la ceremonia, el provisor del Obispado, en representación del Prelado de la Diócesis, bendijo la bandera, que un grupo de señoras gijonesas, ataviadas con el traje típico asturiano, trasladaron después al destructor atracado en uno de los muelles interiores del Muelle. Las fuerzas de la marinería, que rindieron honores al ministro y vicealmirante de El Ferrol, desfilaron seguidamente ante dichas autoridades y las locales entre el entusiasmo de la muchedumbre que las ovacionó. Después del desfile las autoridades pasaron a bordo del destructor «Ciscar». En la popa del buque se verificó el acto de entrega de la bandera. Hizo la ofrenda, en nombre de la ciudad, el alcalde de Gijón, quien resaltó los lazos entrañables que unen a la ciudad con las causas del mar, lazos que se concretan especialmente en el destructor «Ciscar», perdido en un principio para España y recuperado para la Patria por los técnicos del Gobierno del Caudillo. El alcalde terminó con unas palabras sencillas de ofrenda de la enseña al destructor y con vítores a España y a su Caudillo. La ma-

drina del «Ciscar», Rosita Moreno, hija del ministro de Marina, se hizo cargo de la bandera y dió lectura a unas cuartillas, que leyó emocionadamente, poniendo de relieve el honor que para ella representaba el amadrinar la gloriosa enseña. Finalmente el comandante del destructor respondió a las palabras del alcalde y de la señorita Moreno, diciendo que «si las circunstancias futuras hicieran preciso el sacrificio de la vida, toda la dotación del «Ciscar» sabría cumplir con su deber, cobijada bajo los pliegues de aquella bandera, entregando sus vidas antes que claudicar con deshonra y traición». El comandante del buque puso fin a sus palabras con sendos vítores a España, al Caudillo y a la Marina de guerra. Una ovación unánime brotó de la muchedumbre, que escuchaba en silencio la ceremonia de la ofrenda. A los acordes del himno nacional, escuchado brazo en alto por las autoridades y público, fue izada la bandera ofrendada en el mastil de popa.

Después de los actos oficiales de la ofrenda de la enseña se permitió al público visitar el destructor «Ciscar». Los oficiales del buque mostraron a los visitantes las dependencias del buque.—Cifra.

Las viviendas protegidas

Gijón, 21.—El ministro de Trabajo, camarada Giron, el vicealmirante jefe del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo y demás personalidades asistentes al acto de ofrenda de una bandera al destructor «Ciscar», se trasladaron por la tarde al barrio de Cimadevilla, donde se colocó la primera piedra de las obras de construcción de un grupo de viviendas protegidas destinadas a los pescadores humildes.

DISCURSO DEL ALCALDE

Desde una tribuna levantada al efecto, el alcalde de Gijón dirigió en primer lugar unas palabras. Comenzó diciendo que había sido una preocupación constante de la actual Corporación la de sustituir las viviendas insalubres y antihigiénicas del barrio de pescadores por otras alegres y cómodas que hidieran agradable la estancia a los trabajadores del mar.

Dijo que en esta obra que ahora se inicia había prestado una eficaz colaboración la Unión de Armadores de Buques Pesqueros, interesada también en la dignificación de las condiciones de vida de las clases humildes. Agregó que para la realización de este proyecto se había contado, sobre todo, con la constante asistencia del ministro de Trabajo, camarada Giron, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL CAMARADA GIRON

"Camaradas: Como hemos roto con las antiguas fórmulas, no queremos hacer de este acto, que inicia la construcción de unas viviendas pescadoras, coyuntura para recoger páceces ni motivo para un formalismo más del artificial. Solo nos interesa decir unas cuantas cosas sencillas; pocas palabras sobre la significación del acto de hoy, que va a darnos pie para referirnos a algo más importante: es nada más y nada menos que el comienzo de un poco de lo mucho que es necesario hacer. Queremos y hemos de conseguir la España una, grande y libre. Necesitamos una España alegre. El Instituto Nacional de la Vivienda es el instrumento del Estado Nacional-sindicalista para la aplicación de uno de los postulados del Fuero del Trabajo: el mejoramiento del hogar familiar. En la campaña iniciada por el Instituto Nacional de la Vivienda, los veintidós mil proyectos definitivos terminados, subastados o en tramitación, y los treinta mil anteproyectos aprobados, que representan una suma aproximada de cuatrocientos millones de pesetas, son sólo un preludio que habla a todos demasiado alto de la preocupación nacional-sindicalista por el hogar, al que consideramos unidad natural de convivencia. Hoy comenzamos unas obras y dentro del menor tiempo posible habrá unos cuantos hombres de mar que encuentren lugar de descanso acogedor al retorno del trabajo y del riesgo. Tenemos se-

guridad en el fervor falangista y en la capacidad de los mandos que dirigen el organismo impulsor de esta obra. Y de esto, nada más.

HAY QUE MIRAR SIEMPRE ADELANTE

Nos duele echar las campanas al vuelo y dar mayores proporciones a las cosas con artificiosas bullangas cuando tanto nos falta por hacer. Y ahora, camaradas, quiero decirnos que nos alegra hablar en Asturias, en la república Asturiana, porque el espíritu dolorido y hoso silencio de tantos vencidos es para nosotros no una esperanza. No se trata de halagar a nadie. Es precisamente la conciencia de nuestra fuerza, la seguridad de que la más pequeña rebeldía encontraría nuestros golpes tan certeros y tan impacientes como ayer, la que nos permite, la que nos obliga a hablar así. Pero tenemos el presentimiento, casi la convicción, de que acaso bastantes a quienes su manera de pensar revolucionaria les llevó equivocadamente a pelear cara a cara con nosotros, pueden ser fieles aliados nuestros en la última etapa del combate por la revolución, y en cambio, a muchos que nos consideraron solamente como las bayonetas defensoras de sus privilegios, no les interesa apoyarnos. Esa morbosa complacencia de comentar, hurgando en los malos recuerdos y abriendo fosos infranqueables en los espíritus, ni es falangista ni es revolucionaria. Para avanzar

EL CAMARADA GIRON INAUGURA LAS OBRAS

Seguidamente el camarada Giron puso la primera paletada sobre la piedra que se colocaba. Después hicieron la misma operación el vicealmirante jefe del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, gobernador militar y otras autoridades. Terminado este acto, el ministro de Trabajo y el director del Instituto de la Vivienda examinaron los pro-



UN INFAME DESERTOR

La propaganda anti-Ejército—cargada de humor y optimismo—posiblemente extemporánea—había conseguido prender el entorchado del generalato en las mangas flácidas de algunos fantasmas simbólicos. Así, al lado de flamantes generales de carne y hueso—Vorochnilov, Budienny, Timochenko—, consiguió alinear el plasma materializado de otros tantos guerreros espectrales: el general Invierno, el general Hambre, el general Fango, etcétera. Todas las fuerzas de la naturaleza—la lluvia, el frío, la nieve y el barro—alcanzaron rápidamente las más altas graduaciones militares; y hasta los más despreciables fenómenos de la Meteorología cósmica encontraron—en el peor de los casos—alguna estrella de ocho puntas que lucir. ¿Quién no ha oído hablar del temiente coronel «Marejadilla del Noroeste»?

Las más desesperadas esperanzas alimentaban la ilusión de ver alzarse, tras de las masas imponentes de los ejércitos rojos, la sombra implacable de alguno de esos lígubres generales descarnados.

El general Fango se encargaría de empastar los herrajes dentados de la cadena de los tanques y de abrir bocas viscosas bajo la bota de los infantes.

El general Lluvia pondría pertinaces agujas líquidas en la piel atérica de los combatientes, y en colaboración con el general Polvo facilitaría los propósitos aviesos del general Fango. Y así todos los demás. Incluso al comandante Ventolina se le confió la misión de echar a volar los gorrillos de los soldados alemanes para que se entretuviesen en correr tras ellos en vez de pegar tiros, para que se enfadases mucho y se les quitasen las ganas de hacer la guerra, que es una cosa tan incómoda.

Pero la sagacidad de tan aviesos cálculos ha fracasado rotundamente. El Ejército alemán dispone también de valiosos generales simbólicos: el general Organización, el general Preservación... Y más.

El discurso, fúnebremente agorero, de Maisky ha disipado todo género de esperanzas: el plasma se ha inmaterializado de nuevo y se ha hecho nube, tenue fosforescencia, humo, nada.

Cierto—cuenta Maisky—que en el verano el fango desecado forma espesas capas de polvo que recuerdan, a veces, el desierto líbico. Pero también es cierto que el invierno facilitará a los Ejércitos alemanes un terreno solidificado por el hielo y perfectamente llano; la nieve y el hielo forman la segura corteza resistente sobre la tierra, sobre los ríos y sobre los pantanos, favorable al paso de las más pesadas columnas armadas, que permitirá un tránsito más regular y veloz con un consumo menor de gasolina.

Los oyentes escucharon lividos la confesión descarnada y salieron a la triste estacion con unas caras así de largas.

Ningún parte oficial ha dado aún la noticia de que el general Invierno "se haya pasado al enemigo." Esperemos. ROVIRITA

yectos de obras que acometerá el Ayuntamiento gijónés.

ENTREGA DE LOS PREMIOS "FRANCO" Y "SIMANCAS"

Terminada la ceremonia de colocación de la primera piedra en las obras de construcción de un grupo de 99 viviendas protegidas se celebró otro acto para hacer entrega de los premios "Franco" y "Simancas", consistentes en diez donativos de mil pesetas cada uno, a los obreros que se han destacado por sus actos de laboriosidad, buena conducta, competencia profesional y disciplina.

El ministro de Trabajo, camarada Giron, entregó dichos premios a los obreros que se hicieron acreedores a ellos, y cuya propuesta fue hecha por la C. N. S. y por las pequeñas y grandes industrias. La mitad del importe de los premios les fue entregada a los productores en metálico y el resto en una libreta de la Caja de Ahorros, para que puedan retirar la cantidad consignada a partir de las próximas fiestas de Navidad.

Terminado este acto, el ministro de Trabajo y demás autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas que rindieron honores. Seguidamente el camarada Giron se trasladó a las minas de La Camocha, con el fin de visitar aquellas instalaciones. El ministro de Trabajo fue despedido con cariñosas manifestaciones de simpatía por el numeroso público que acudió a los actos conmemorativos del IV aniversario de la liberación de la ciudad.—Cifra.

Información de Palencia

Boletín de la Falange

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO
Departamento de Organización.—Se ordena a los camaradas que a continuación se expresan, se pasen por esta Jefatura de Departamento (Menéndez Pelayo, 25, 2.º), durante las horas hábiles de oficina (nueve y media a una y media y de cuatro a siete) con el fin de hacerles entrega del carnet sindical definitivo correspondiente. Camaradas que se citan: Miguel Pelegrina Herrera, Jesús Fernández Ejaide, María Petra García Verges y Adela María García Verges.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.
Palencia, 21 de octubre de 1941.—El jefe del Departamento.—V. B.º. El jefe provincial del Movimiento.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE GANADERIA
A los lecheros.—Se pone en conocimiento de los lecheros de la capital que, al pasar por este Sindicato a recoger los vales del próximo suministro de pienso, deberán presentar la correspondiente "hoja de recuento", sin cuyo requisito no podrán administrarse.

SUMINISTRO DE SULFATO
A los agricultores.—Se participa a los agricultores de esta capital que pueden pasar por la Casa Sindical Provincial (Mayor Principal, 244), a recoger los vales de las cantidades que les hayan correspondido en el suministro de sulfato amónico que tenían solicitado.

CIRCULARES
Astoria Jurídica.—Con fecha 20

Fernán del Valle Ojeda, premiado en un concurso de obras teatrales

Nuestro camarada Didimo Fresno Rico, que firma con el pseudónimo de "Fernán del Valle Ojeda", redactor de LIBERTAD en Palencia, ha sido distinguido en reciente concurso nacional de la Galería Dramática Salesiana con premio correspondiente al tema primero del certamen, que consistía en una obra de carácter patriótico inspirada en episodios o ideas del glorioso Alzamiento nacional.

La obra premiada es una emocionante aventura infantil representable, inspirada en la vida de los campamentos del Frente de Juventudes (concretamente localizado en Cervera de Pisuerga), en la que, a la vez que se ofrece un certero aspecto de estas magníficas instituciones de la Falange—principal aspiración del autor—se desarrolla un apasionante argumento imaginario, hábilmente desenvuelto y con exacto conocimiento de la psicología de los niños, para quienes la representación de esta deliciosa obra ha de resultar interesantísima.

Delegación Provincial de Abastecimientos

JUNTA HARINO-PANADERA
Reitero a los señores alcaldes el cumplimiento de lo dispuesto en mi circular de 29 de septiembre pasado sobre el peso de las piezas de pan elaboradas por los panaderos de sus respectivos Ayuntamientos, dándose cuenta del resultado que dichos repesos arrojen, advirtiéndoles que, cuando menos, habrán de realizarse una vez por semana.

Palencia, 18 de octubre de 1941. El gobernador civil-presidente, José María Sentís Siméon.

ECONOMATOS MINEROS
Con el fin de establecer la necesaria unidad de criterio en la aplicación de los preceptos contenidos en la orden ministerial de 30 de julio último ("B. O. del E.", número 213) y circular núm. 196 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, este organismo superior ha dispuesto lo siguiente:

del actual se remite a todos los delegados sindicales locales Circular de la Asesoría jurídica de esta Central Nacional-sindicalista, en la que se recuerdan las normas sobre denuncias por infracción de leyes sobre trabajo, faltas cometidas en el trabajo y rendimiento del mismo, contratos, colocación y contrato de aprendizaje.

Oficina de Colocación.—Por la Jefatura de la oficina provincial de Estadística y Colocación de esta C. N. S. se remite a todos los agentes de la provincia Circular de la misma fecha, en la que se dan instrucciones sobre para el cierre del mes anterior, demandas, ofertas, colocados, movimiento extralaboral, altas, bajas, partes semanales y ofertas y colocados.

Los delegados o agentes que no hubieran recibido su Circular respectiva deberán reclamarla cuanto antes.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Tarjeta de comprador.—Se recuerda que el día 31 del corriente termina el último plazo concedido para que los comerciantes de tejidos, tanto mayoristas como detallistas o los que realicen un comercio mixto, deben proveerse de las tarjetas de comprador, sin cuyo requisito queda terminantemente prohibido que los industriales o almacenistas puedan vender los artículos.

El número de la tarjeta de comprador deberá figurar en todas las facturas o recibos, y cada comerciante pondrá en conocimiento de sus proveedores, industriales o mayoristas y bajo su responsabilidad cual es el número que le ha correspondido.

Los impresos pueden solicitarse en las Delegaciones locales de la Central Nacional-sindicalista, pero si careciesen de ellos se pedirán en la Delegación provincial de este Sindicato Textil (Mayor Principal, 244).

El ministro de Trabajo, en Dueñas

CONTINUO EL VIAJE A ASTURIAS

Ayer estuvo unas horas en Dueñas el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón. Llegó a aquella ciudad a las ocho y media de la tarde, acompañado del Ilmo Sr. Director general de la Vivienda, don Federico Mayo y su señora, y del camarada Gumersindo García, jefe nacional del Sindicato de Industrias Químicas, siendo recibidos por el Excmo. señor gobernador civil y las autoridades y jerarquías de Dueñas.

El jefe provincial, camarada Arana, no pudo trasladarse a Dueñas por sufrir aquella misma noche cierta indisposición. Se hospedó en la señorial casa de la Ilma. Sra. Vda. de Monedero, que accidentalmente se encuentra en Dueñas con motivo de celebrarse mañana, día 23, el aniversario de la muerte del malogrado señor Monedero. Cenó en dicho domicilio acompañado de los señores anteriormente citados, de los señores de Machimbarrera y alcalde de Dueñas.

Entrada la noche salió para Valladolid para proseguir viaje hoy a Asturias, acompañado del señor Mayo y Gumersindo García.

Fiesta de San Rafael, Patrón de los mutilados

NOTA DE LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

El día 24 del actual, festividad de San Rafael Arcángel, Patrono del glorioso Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se celebrará a las once de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, de esta ciudad, una misa rezada, único acto autorizado por la Dirección General del Cuerpo, al que deberán asistir todos los caballeros mutilados que residan en esta ciudad, a cuyo fin las empresas y patronos habrán de concederles el oportuno permiso sin descuento de salarios ni recuperación de horas.

PEQUEÑO PRODUCTOR:

Dejará de ser pequeño gracias a la organización sindical y cooperativa que una vuestros esfuerzos y que los hace fecundos. Acude al Servicio de Artesanía española.

Concurso deportivo de LIBERTAD

Aguilar vuelve a triunfar sobre los aficionados de Palencia y de múltiples provincias

Dos días nos ha costado clasificar los centenares de cupones recibidos en la última semana; dos largos días haciendo sumas y restas a velocidad fantástica para poder dar el nombre del ganador semanal, y a fe que, aun con la cabeza inflamada de puntos, goles, resultados y equipos, nos sentimos suficientemente pagados con la concurrencia habida. León, Zamora, Segovia, Valladolid, Burgos Oviedo y Santander estuvieron representados por numerosos boletines y no digamos de Palencia y su provincia: Aguilar, Baruelo, Osorno, Carrión..., muchos amigos, muchos buenos deportistas. ¡Ah!, hasta las estrellas cinematográficas envían cupones para nuestro concurso: Robert Taylor—por lo menos así reza el boletín—ha echado su cuarto a espadas; claro que este señor se iba a ver negro para cobrar el premio como andan las comunicaciones aéreas y submarinas...

Bueno, a lo que íbamos. Esta semana se han clasificado en cabeza con 19 puntos—ya es afinar—cinco cupones, que figuran dos a nombre de José García Millán, de Aguilar, y uno de Rafael Reinos, Cirilo Macho y Tomás Moro, todos éstos de Palencia.

Hubo, como es natural, que verificar sorteo, y según costumbre requerimos a don Santiago Pérez, propietario del moderno establecimiento Calzados Santiago, anunciada de los boletines de la pasada semana, para que los verificara, y don Santiago, con la simpatía y cordialidad en él características, se pres-

tó gustoso a nuestro ruego, y eligió por suerte el boletín a quien había de corresponder el premio, que resultó ser uno de los de José García Millán, de Aguilar de Campoo, antiguo conocido y coleccionista de premios en este concurso, puesto que ya es el segundo que se adjudica.

Enhorabuena, amigo Pepito, y un poco de consideración y compañerismo con el resto de los concursantes.

CORRESPONDENCIA

Alaminos y Compañía, Aguilar de Campoo.—Veo que sois tan buenos deportistas como adivinos. Por correo remito a J. García su premio. No sé cómo le sentará esto a Polo. Recibí vuestra carta del viernes, en la que deciais que "el premio se iba para Aguilar". Pupila que tenéis.

Robert Taylor, Palencia.—Aunque no lo creas, también yo sé resolver palabras revueltas. Te advierto que no debes mandar boletines con pseudónimo, porque si acertas ¿a quién entrego yo las veinte pesetas? No vale jugar con el dinero, amigo.

L. Alonso, Baruelo.—Pero hombre de Dios, afina un poco más la puntería. ¿A quién se le ocurre poner Palencia, G. Zamora, 7? ¿O es que los porteros no juegan? Además debes de ajustarte a las bases del concurso y remitir los cupones completos.

R. San José, Segovia.—Que no, hombre; que no... que nos das una. Pero si no hay cosa más sencilla que el problema.

P. P.

Concurso deportivo de LIBERTAD

Campeonato regional de primera categoría

Cupón núm. 9 22-X-941

El concursante D.	que bien funcionen los coches con OLIOHOL, los Gasogénos y el Gasoleno.
domiciliado en	
pronostica que en los partidos del domingo 26 de octubre de 1941 se producirán estos	
RESULTADOS:	
LEON	BURGOS
PALENCIA	PONFERRADA

MILOSOL

SU COCHE CORRERA BIEN CON GASOGENO

Escribanse las palabras de las letras revueltas y envíese este cupón a la Redacción de LIBERTAD en Palencia, calle Martínez de Azcoitia, número 5.

Séptima Comisaría de Recursos

DE INTERES PARA LOS SEÑORES ALCALDES, PRODUCTORES DE REMOLACHA Y FABRICANTES DE AZUCAR

Para dar cumplimiento a lo que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes determina en su Circular número 188, se dispone lo siguiente:

Primero.—Todos los productores de remolacha están en la obligación de formular ante los

Ayuntamientos respectivos, y dentro del mes actual, declaración jurada de superficies sembradas y cosecha probable, determinando a su vez la fábrica con la que tienen contratada la remolacha.

Segundo.—Los señores alcaldes formularán relación duplicada de las declaraciones presentadas por los productores, quedándose con una y remitiendo la otra, en unión de las declaraciones juradas, a esta Comisaría de Recursos antes del día 5 de noviembre próximo.

En dicha relación se consignará: Nombres y apellidos de los productores, domicilio, superficie sembrada en hectáreas, cosecha probable en kilogramos y fábrica con la que tienen contratado, las que serán referendadas por el secretario del Ayuntamiento y con el visto bueno del jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y del alcalde, como delegado local de Abastecimientos y Transportes.

Tercero.—Las fábricas de azúcar enviarán a esta Comisaría de Recursos relación de los contratos que tengan concertados con los productores, consignando nombre de productores, Ayuntamiento, superficie en hectáreas y cantidad contratada.

Cuarto.—Igualmente los fabricantes de azúcar están en la obligación de dar cuenta a esta Comisaría de toda infracción de contratos que determine menor entrega de lo pactado, a fin de que por la Inspección se averigüe en el oportuno expediente las causas del incumplimiento.

Quinto.—Las fábricas de azúcar comprarán sin excusa ni pretexto alguno cuanto remolacha les presenten los agricultores, y la menor resistencia a cumplir este extremo será considerada como desobediencia grave y sancionable por los Tribunales de Tasas respectivas.

Sexto.—Para comprobar las pesadas y vigilar la recepción de remolacha, así como para atender cualquier reclamación justa, esta Comisaría de Recursos ten-

drá un delegado en servicio permanente en cada balsa de recepción y por todo el tiempo que ésta dure.

Séptimo.—Las Azucareras remitirán a esta Comisaría de Recursos declaración de las existencias de azúcar sin adjudicar los días 1 y 15 de cada mes y del porcentaje obtenido de alcohol y pulpa de remolacha.

Octavo.—El incumplimiento de cuanto se ordena será motivo de sanción.

A LOS SEÑORES ALCALDES, SECRETARIOS, PRODUCTORES E INDUSTRIALES

Con objeto de evitar el hecho de que por los señores secretarios de Ayuntamientos y demás personas que lo tienen a su cargo se admitan declaraciones juradas de productores e industriales dejando en blanco las casillas en que no se consignaba cantidad de artículos intervenidos sea aprovechado por personas indeseables para cometer ocultaciones, falseando tales declaraciones, he dispuesto que a partir de esta fecha toda declaración que se presente a la autoridad encargada de referendarla deberá llevar inutilizadas en tinta las casillas donde no sea consignada cantidad alguna.

Serán responsables del incumplimiento de esta orden, además de los declarantes, los señores secretarios y personas encargadas de la recepción de tales declaraciones que consentan su presentación sin el requisito que se menciona en esta orden.

Palencia, 16 de octubre de 1941.—El comisario de Recursos, Benito Cid.

Cartelera

GRAN TEATRO CINE ORTEGA.—A las 7,30 y 10,15. "El poder invisible", de Boris Karloff, y "No fumadores", de Cifesa.

Nombramientos y ceses en el "Boletín Oficial del Movimiento"

Madrid, 1.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley de 26 de septiembre de 1941, por la que se autoriza un crédito de pesetas 5.927.233,27 a un nuevo concepto de la agrupación "Obligaciones Generales del Estado" del presupuesto extraordinario en vigor, con destino a los servicios de Prensa y Propaganda, y en compensación se anula el otro por igual importe en el concepto que para las mismas atenciones figura en la agrupación tercera, "Ministerio de la Gobernación", del propio presupuesto extraordinario.

MANDO NACIONAL DEL MOVIMIENTO.—Decreto de 10 de octubre de 1941, por el que se dispone se remitan las penas que los fueron impuestas a las afiliados a FET y de las JON-S que se expresan.

PRESENCIA DE LA JUNTA POLITICA.—Se nombra delegado nacional de Prensa al camarada Juan Aparicio López; jefe del servicio de Estadística y Colocación al camarada José Luis Corral Sáinz; jefe nacional del Sindicato de la Piel al camarada Manuel Margelina Laraja; jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos hortícolas al camarada Rafael Cavestany Anduaga; jefe del Sindicato Nacional Textil al camarada Gonzalo Méndez Parada.

SECRETARIA GENERAL.—Decreto de 10 de octubre de 1941, por el que se organizan los servicios de la Vicesecretaría de Educación Popular de FET y de las JON-S.

Decreto de 10 de octubre de 1941, por el que se dispone que los militantes del Partido que sean separados de la organización no puedan desempeñar cargos de mando o confianza en el Estado.

Orden de 16 de octubre de 1941, estableciendo las indemnizaciones y beneficios que disfrutarán las jerarquías y funcionarios del Partido que presten sus servicios en las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Girona el camarada Carlos Trias Beltrán y se nombra para sustituirle al camarada Vicente Ortega Sepúlveda.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Castellón de la Plana el camarada Ricardo Suárez y López y se nombra para sustituirle al camarada José Andino Suárez.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Granada el camarada Miguel Hernández y se nombra para sustituirle al camarada Manuel Pizarro Ceñón.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Jaén el camarada Roberto Fernández Pardo y se nombra para sustituirle al camarada Fernando Coca de la Piñer.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Las Palmas el camarada Prudencio Guzmán González, y se nombra para sustituirle al camarada Manuel Abreu Pérez.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Lérida el camarada Angel Abril Lefor, y se nombra para sustituirle al camarada Cándido Sáez de las Moras.

Cesa en el cargo de jefe provincial del Movimiento en Murcia el camarada Julio Iglesias Ussel Lizana, y se nombra para sustituirle al camarada Elias Querejeta Inchauste.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden de 16 de octubre de 1941 por la que se establece en todos los centros de Primera y Segunda Enseñanza las disciplinas de educación política, física

y deportiva y las de iniciación en las enseñanzas del hogar, bajo la inspección y vigilancia del Frente de Juventudes ("B. O. del E." de 18 de octubre de 1941).

VICESECRETARIA GENERAL.—Se nombran secretarios locales del Movimiento en Alicante al camarada Antonio Pérez Corda; en Ciudad Real, al camarada Marcelino Sanroma Novallas y en Córdoba, al camarada Manuel González Ruiz Pópol.

Se nombra secretario provincial del Movimiento en Ciudad Real al camarada José Gutiérrez Ortega.

VICESECRETARIA DE EDUCACION NACIONAL.—Cesa en el cargo de administrador general de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento el camarada José Jiménez Rosado, y se nombra para sustituirle al camarada Jorge Llovera Pequet.

OFICIALIA MAYOR.—Nota anuladora de los carnets cuyas características y Jefaturas Provinciales a que corresponden se expresa.

JUSTICIA Y DERECHO.—Resoluciones de la Secretaría General y diversas Jefaturas Provinciales que se expresan en expedientes disciplinarios de depuración y responsabilidades políticas incoados contra camaradas que se indican.

SECCION FEMENINA.—Relación de camaradas y Organizaciones a quienes la delegada nacional ha concedido las recompensas que se expresan.

SINDICATOS.—Se nombran los siguientes delegados sindicales: de Jaén, al camarada Antonio Fernández de Córdoba y Villa; de Las Palmas, al camarada José Luis Gutiérrez de Alfes; de Burgos, al camarada Juan José Bilbao Arriaga; de Ciudad Real, al camarada Dionisio Guajarro Gallego; de Sevilla, al camarada Enrique Iruaga Múgica; de Cuenca, al camarada Juan Ramis Bandrés; de Badajoz, al camarada Antonio Calvo Criado; de Albacete, al camarada Frutos Bernal Martín; de Teruel, al camarada Joaquín Ortiz de Palma.—Cifra.

Mujer:

¿Quieres que tu educación y cultura se perfeccionen día a día? Suscríbete a la revista semanal "MEDI-NAs", donde se te habla de hogar, modas, historia, lecturas entretenidas, ritmos que sigue la gran obra en marcha de nuestra Organización, religión, en fin, una revista completísima con bonitas fotografías, consejos de higiene, belleza, etcétera. Adquiere un número por el reducido precio de 0,50 ptas. en un kiosco público y te comenzarás, haciendo seguidamente la suscripción por un semestre 13 ptas. o por un año 26 pesetas, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (De par ta mento de Prensa y Propaganda), de once a una de la mañana y de cuatro a siete y media de la tarde.

Valladolid, 7 de octubre de 1941.—La regidora provincial de P. y P.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO
SE NECESITA aña o niñera mayor, con buenos informes. Dos de Mayo, 4, primero.

ZAPATEROS: Se necesitan un oficial y un aprendiz adelantado. Informar, Oficina de Colocación Obrera, 6, 244.

SE NECESITA doncella sabiendo perfectamente su obligación, inútil presentarse sin inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

MOZO mayor encargado de finca, se necesita, con uno o dos hijos de 16 a 20 años, que sea entendido en agricultura, viñedo y monte. En esta Administración informará. Inútil presentarse sin indicar inmejorables referencias.

SE OFRECE señora para servir a señor aca, sueldo o casa de poca familia. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE obrero agrícola, sabiendo bien la obligación, para encargado o mayoral. Informes: San Blas, 12, principal.

ALMONEDA
ALMONEDA por tres días. Armario tres cuartos roble americano, máquina industrial y familiar, camas, sillas, mesillas, armario cocina, cocina de gas, perchero, sillones, silla niño. Niña Guapa, 45.

ALQUILERES
NECESITO en casa higiénica dos habitaciones sin amueblar, exteriores, y ropero. Informes en esta Administración.

ENSEÑANZAS
CLASES de Inglés y Francés da persona competente que ha vivido varios años en dichos países. Informes: Núñez "Publix", Santiago, 83.

HUESEDES
EN CASA familiar ofrecen pensión completa dos jóvenes formales. Ofertas esta Administración.

GANADOS Y AVES
SE VENDE un cerdo, 7000 riza media, y un pollo, 10000 riza media.

SE VENDEN cerdos al destete y mayores. En Villabiz, R. Burgoño.

SE VENDEN sillas y un choto de tres meses. Informar Germán Garrido, Calle de la Olma, Boecillo.

TRASPASOS
POR ENFERMEDAD y no poderlo atender se traspasa bar en el sitio más céntrico. Informes en esta Administración.

TRASPASO bar por tener otro negocio y no poderlo atender. Razón: Carretera de Segovia, 16, Valladolid.

VARIOS
ALMACEN de DROGAS. No barbeo Adulce. Fuente Dorada, 8, 5 y 7.

GRAN taller de sombreros para flores y nipa. Se limpian, planchan y lifican. Reforma, 8, pesetas. Repáranse Uniformes colegio. Muro, 23, bajo derecha.

GASOGENOS "Renault". GARAGE
Zurbano, Portugalete, 7, Valladolid.

VENTAS
ETIQUETA. Desde pequeño he sabido—que es falta de educación—apurar el contenido—de una taza de un tazón.—Y aunque soy etiquetado—en esta falta he caído—cuando lo que yo he bebido—ha sido un "Expres Montero".

VENDO pareja de buyes de 4 años, a toda prueba. En Fombelón de Esgueva, Muro Montero.

VENIANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Amate de madera de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CAMAS metálicas. Preciosos modelos nuevos. Dormitorios, comedores, cocina, solidarios. "La Valenciana". Medina del Campo. Plaza España.

BAZARES Gubaido Sánchez Loza, c/Alfonso número 3. Bazar San Juan, Teresa Gil, 18. General Moia, 14.

SE VENDE la casa de la calle Ladreros número 3. Bazar San Juan, número 40, interior.

SE VENDE un coche de 1930. En 150 pesetas. Lote 25. C/Alfonso, 30 pesetas. Pedidos, Mario Guzmán. Principales, 14, principal. Madrid.

SE VENDE un coche de 1930. En 150 pesetas. Lote 25. C/Alfonso, 30 pesetas. Pedidos, Mario Guzmán. Principales, 14, principal. Madrid.

Anuncie en LIBERTAD

Crónica de Londres

LA "TREGUA" DE LONDRES Y EL "SEGUNDO PLAN" ALEMÁN EN RUJIA

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

Londres, 21. — Los rusos continúan defendiendo Moscú y Londres, dice un cronista del «News Chronicle», y en otros periódicos se pinta con vivos colores el espectáculo de la ciudad y espeluznante...

Que no ha de ser muy duradera la tregua es afirmación continua de los periódicos. La guerra—diseñan—puede estabilizarse en Rusia, frente a Moscú y a San Petersburgo, y a medida que las nevadas cubren los bosques y carreteras adyacentes...

Por primera vez asoma hoy en la prensa popular la creencia de que no es el avance hacia Moscú lo que más preocupa a los aliados rusos, sino el del Sur. Quizá haya estado allí continuamente el centro del peligro—escribe el «Times»...

La evacuación de Odessa, reclusión que hubiera podido tener un gran valor como Tóbruk del Mar Negro, obedece, sin duda, a la misma sensación de peligro. Los rusos se han querido llevar a otra parte no sólo a los obreros especializados de la ciudad, sino también a su vasta guarnición...

Moscú aurea hoy subitamente relejado en los planes de campaña invernal. Se dice que Stalin se ha instalado en un ferrocarril blindado, detrás de Moscú, para dirigir la defensa de la capital, mientras Molotov y sus colaboradores trasladan a Samara (Uy Kúbilshin), uno de los puertos fluviales más importantes del Volga, el centro administrativo y político de las Repúblicas Soviéticas...

«Cada vez es más clara la situación en Rusia», se dice hoy, y Hitler empieza a revelar su plan, que no consiste, seguramente, en la captura de Moscú o de San Petersburgo, aun cuando sí el coto de estas «grandes ciudades», sino en el avance hacia la desembocadura del Don y en la toma del gran centro industrial de la cuenca del Donetz, desde donde se abriría camino hacia el Cáucaso y los yermos petrolíferos de la zona de las fuerzas británicas de las rusas es, a julio de los ingleses, mejor salario estratégico que apoderarse de Moscú...

El subsecretario de la Guerra, lord Gifford, ha dicho que se aproxima la gran prueba y resaca de los británicos, pues es casi cierto que Alemania tratará, en la primavera, de ir a Batum y Bakum (los dos extremos de la tubería petrolífera más rica del Cáucaso), si quedara Caucaasia cortada a los abastecimientos, Rusia tendría al Mar Caspio, desde cuyos puertos de Pórt, Bender y Siba, en Persia, podría subir los suministros a Astracán y a Curiel, en la costa septentrional rusa del Mar Caspio...

Porque que los ingleses organizan rápidamente las carreteras y ferrocarriles del Irán y de Siria con el propósito de acelerar, en el verano del invierno, los envíos de aeroplanos, tanques y municiones. Guantan, además, los ingleses con la simpatía de Afganistán, que barrera el paso hacia la India si se fuera el propósito de los alemanes en su campaña del Sur...

La última conquista alemana en el Mar de Azov, la toma de Tassarov, a cuarenta kilómetros de la desembocadura del Don y a sesenta y cinco de Rostof, abre los ojos a los comentaristas ingleses hacia lo que llaman el segundo plan alemán en Rusia. En Tassarov es donde se descargaba el petróleo y la tubería que parte del Cáucaso y termina en Rostof. La captura de estos dos lugares tendrá efectos muy considerables en los otros frentes de batalla de la Rusia septentrional. Alemania ha Hezudo, pues, a los campos perfumados de petróleo. «Sus objetivos son claros y a nosotros compete el frustrarlos. Quiero el petróleo, quiero cerrar la carretera que une a los aliados británicos y rusos, quiero abrir camino hacia la India y crear, seguramente, un segundo frente contra el «Valle del Nilo». «Estamos realmente preparados para atacar esos proyectos». La prueba de que habla lord Gifford vendrá en la primavera. La de Londres vendrá—presume—los periódicos—en el invierno mismo.

INTERINO

La Secretaría General de Falange ha autorizado la reunión del V Consejo Nacional del S. E. U. Las viejas piedras universitarias de Alcalá de Henares serán el marco grandioso de este Consejo. Camaradas: El próximo mes, de noviembre se reunirá el V Consejo Nacional del S. E. U.

Con entusiasta animación se trasladó a la casa donde nació la Madre Rafols la imagen del Cristo Desamparado

Ha quedado restaurada totalmente la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza de Mérida

Villafranca del Panadés, 21. Con gran animación y asistencia de numerosísimos fieles han dado comienzo las fiestas organizadas con motivo de ser reintegrada a la casa donde nació la Madre Rafols la imagen mutilada del Santo Cristo Desamparado, que desde su recuperación ha sido venerada en la iglesia del Noviciado de Santa Ana, de Zaragoza.

Toda la ciudad se hallaba engalanada con coigaduras, tapices y banderas nacionales y del Movimiento. Las calles presentaban una animación extraordinaria. Peregrinos de diversos puntos de España han llegado a Villafranca para rendir homenaje de veneración a la Madre denominada «de las profecías».

A las 7,30 de la mañana ha salido de Zaragoza la comitiva que, presidida por el Cardenal Arzobispo de Sevilla, es portadora de la imagen del Santo Cristo Desamparado. A las doce llegó a Igualada, donde se detuvo breves momentos, y a las 1,20 de la tarde hacia su entrada en Villafranca la comitiva, en la que figuran el gobernador militar de Zaragoza, en representación del capitán general de la región; el gobernador civil de aquella provincia, el de Vitoria, Obispo de Tarazona, representantes del Ayuntamiento y Diputación zaragozanos, la Madre general de la Comunidad de las H.H. de Santa Ana y la Madre María Naya, que fue quien en 1939 identificó al Santo Cristo Desamparado. Con dichas personalidades llegó también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, quien acompañado del rector de la Universidad salió al límite de la ciudad a recibir a la comitiva. Al entrar ésta en Villafranca hubo repique general de campanas. En los alrededores de la basílica de Santa María se hallaba congregada una enorme muchedumbre. Frente al templo formaba el batallón de Infantería número 84 y una centuria del Frente de Juventudes. A la entrada en la iglesia la comitiva fue recibida por el Obispo de la diócesis de Barcelona, quien en unión del jefe del Estado Mayor de la IV Región Militar, que ostentaba la representación del capitán general, llegó a Villafranca del Panadés a mediodía. También se hallaban representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación de Barcelona, los PP. Guin y Verges, de la Compañía de Jesús, y las autoridades civiles, militares y del Movimiento de la localidad. Las baterías emplazadas en las afueras de la ciudad dispararon salvas de honor. El Cardenal Segura, con el Crucifijo en las manos, penetró en el interior de la basílica, donde fue recibido por el clero parroquial, en unión del cual se dirigió al altar mayor, seguido de autoridades y jerarquías del Partido. En el presbiterio el Cardenal Segura hizo entrega del Crucifijo al Obispo de la diócesis, quien inmediatamente lo depositó en un túmulo instalado frente al altar mayor. Después de orar breves momentos ante la imagen, el Arzobispo de Sevilla dirigió la palabra a los fieles que llenaban por completo la iglesia. Dijo que por comisión especial de la Santa Sede y en su calidad de presidente de la Comunidad de Hermanos de Santa Ana, reintegraba la preciosa imagen a la Santa Casa, cuna de la Madre Rafols. A continuación otorgó la bendición a todos los presentes y después fue cantado un Te-Deum. Cifra.

LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA

Mérida, 21. — Ha quedado restaurada totalmente la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza, en Jerez de los Caballeros, en la que los innumerables daños producidos por la horda la habían imposibilitado para el culto. Al acto de reinauguración, que constituyó para el pueblo un brillante día de fe, asistieron las autoridades, jerarquías y numerosísimo público de la localidad y su comarca.—Cifra.

SETENTA MIL ADOCCIONES EN GIRGULACION

Bilbao, 21. — La Sociedad Altes Hornos de Vizcaya ha anunciado la próxima puesta en circulación de setenta mil acciones para el financiamiento de la Sociedad Anónima «Sociedad Española de Fabricaciones Nitrogenadas». Estas setenta millones de pesetas son la aportación de Altes Hornos de Vizcaya a la producción de nitrógeno, para lo que se utilizará, como principal materia, el gas de las coquearías de la Sociedad en sus instalaciones de Vizcaya y Sagunto. La constitución de esta entidad responde a la iniciativa propuesta a los accionistas en la junta general extraordinaria celebrada el 23 de febrero de 1940, y con cuyo desarrollo se amplía el capital social de Altes Hornos hasta 280 millones de pesetas. En el capítulo de la nueva entidad, que será ampliado hasta 150 millones de pesetas y de los cuales se pondrán en circulación inmediatamente cien millones para la instalación del primer grupo en Vizcaya, participa Altes Hornos con el 35 por 100, o sea con cincuenta y dos millones y medio de pesetas, Cifra.

Madrid, 21. — Para Barcelona salió a mediodía, en avión, el director general de Seguridad.—Cifra.

TAREAS La hermosa divulgación Por FRANCISCO CASARES

Hay una labor que sólo pueden hacer las mujeres. O que les compete casi privativamente. La de divulgación de enseñanzas, de prácticas de Higiene, de Educación, de Maternología. En los medios rurales, que supieron tantas veces del desengaño de los proselitismos políticos, discursos vacuos, palabras hipocritas, promesas que cancelaban en el momento mismo de extenderse en los Colegios electorales el acta que emplazaba en las escalillas de un partido, la voz de una mujer, que no pide ni embaucar, que aconseja y deja en tono familiar la consigna que apartará rencores y alumbrará caminos, es necesaria, eficaz, insustituible. Lo ha comprendido bien la Sección Femenina de la Falange. Su labor de fraternidad es ingente. Acaso no sea agradecida en todo lo que lleva consigo de abnegación, de sacrificio. No importa. Ese quehacer silencioso, que no brilla, ni solicita los asensos simultáneos y entusiastas, es el que nace de una verdadera vocación. Lo otro es artículo, oropel, que, si se escarba un poco, no lleva nada dentro. La tarea didáctica que ha de hacer en los pueblos es enorme. Como zonas vírgenes, que hay que acudir a infinidad de lugares para desbrozar, para apartar maleza y abrir surco de cultura. De esa cultura elemental que desgraciadamente falta en muchos rincones de España. La divulgadora tiene una jerarquía espiritual tan alta como la de los misioneros que acuden a tierras lejanas e inhospitalarias, desafiando el riesgo, olvidando la comodidad y el regalo. Les ilumina una fe, un ideal de servir. También en este caso es una ilusión de servicio—de servicio a la causa de la paz de Franco—el que pone ilusión en la decisión de las muchachas desconocidas.

Ya es considerable la obra que se ha realizado. No se ceja en ella. Seguirá. La disposición de servicio, de obediencia, de amor fraternal es inagotable. Centenares de jóvenes de la Sección Femenina recorren los pueblos. Ganan así algunas de aquellas batallas que señalaba el Caudillo cuando, al coronar su gloriosa empresa de la guerra, recordó a todos los españoles que el afán no estaba en trance de clausura. El atraso era grande. En los lugares que tuvieron signo y estigma rojos se acentuó. Ese atraso es mental y de costumbres y de prácticas. Ni la escuela llega a todo el radio de acción que debiera, ni esas noticias elementales que ahora se van metiendo en los cerebros simples eran conocidas. Paciencia ejemplar, resistencia magnífica, espíritu de sacrificio, voluntad que no desfallece. He ahí las condiciones. Y es un ejercicio del amor el que usa esas armas, que dan ya victorias decisivas. En España hay mucho que hacer todavía. Estamos en pleno alumbramiento. La tarea de divulgación, de enseñar, de abrir caminos, de presentar horizontes nuevos a las más ignaras, es hermosa. En ella corresponde una zona de vanguardia a las mujeres nacional-sindicalistas. Lo ha comprendido bien la Falange, Dios y España lo premiarán.

Sale para Málaga el grupo deportivo de las Juventudes alemanas

Sevilla, 21.—Ha salido para Málaga el grupo deportivo de las Juventudes alemanas, que han pasado unos días en nuestra capital. El jefe del grupo renovó en la estación su gratitud, que ya había expresado al jefe provincial del Movimiento y al Frente de Juventudes por las atenciones que les han dispensado. Este último ha manifestado que los excursionistas le expresaron su contento por las horas vividas en la capital y que la fiesta de arte y deporte que ofrecieron las Juventudes alemanas, así como la ofrenda a los caídos representan el gran tributo de esa gratitud hacia Sevilla y de devoción hacia España que sienten los jóvenes alemanos. Durante el acto de arte y deportes, el capitán general de la región felicitó al jefe del grupo deportivo por la brillantez de la fiesta y la precisión matemática de los ejercicios desarrollados, así como al delegado provincial del Frente de Juventudes por la organización de los actos en honor de la representación alemana. La despedida de la capital al grupo alemán ha sido entusiasta, especialmente al arrancar el tren, momento en que se dieron entusiásticos vivas a España y a Alemania, al Caudillo y al Führer.—Cifra.

Un resumen de guerra alemán

Desde el comienzo del mes de agosto hasta la ocupación de la isla de Dago

Cuartel General Führer, 21.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente resumen sobre las operaciones en el sector Norte del frente oriental desde el comienzo del mes de agosto hasta la ocupación de la isla de Dago:

«Con la conquista, ya anunciada, de la isla de Dago, se encuentra ya totalmente libre del enemigo la región báltica, y ha llegado el momento de hacer un resumen del conjunto de las operaciones militares que se han desarrollado en ese sector del frente. Después de la rotura de la línea Stalin, el grupo de tropas que manda el mariscal Von Leeb fue encargado de atacar, en cooperación con las fuerzas aéreas del coronel-general Keller, las unidades enemigas que se encontraban entre los lagos Ilmen y Peipus; de cortar todas las comunicaciones entre estas fuerzas y el resto del territorio soviético; de cercar la plaza fuerte de San Petersburgo, y de limpiar completamente Estonia y las islas del Mar Báltico.

A pesar de la grave amenaza permanente que pesaba sobre su flanco oriental, el grueso del ejército del coronel-general Busch, apoyado por el ejército blindado del coronel-general Hoepner, comenzó por llevar a cabo un movimiento de avance en dirección al Norte y tras encarnizados combates fueron conquistadas las posiciones defendidas y organizadas en una gran profundidad por el enemigo entre los lagos Ilmen y Peipus, a través de bosques y pantanos.

En estas operaciones fueron ocupados 5.000 fortines y levantados inmensos campos de minas, de los que se retiraron 80.000 artefactos explosivos. Antes de emprender el ataque contra la región fortificada de San Petersburgo hubo que destruir, en violentísimos combates, a importantes fuerzas enemigas situadas al Norte de Luga. Fracasaron todas las tentativas soviéticas para impedir, por medio de contraataques efectuados por ambos lados del lago Ilmen, el avance de nuestras tropas y el cerco de San Petersburgo.

El ataque alemán al Sur de dicho lago consiguió descartar el peligro principal mediante el aniquilamiento de numerosas divisiones enemigas. Al mismo tiempo que se desarrollaban estas operaciones, el ejército del coronel-general Von Kuechler efectuaba un notable avance al Oeste del lago Peipus, en un extenso frente, hacia la costa del Golfo de Finlandia. Después de la toma de Reval (Tallin) y Pernau se organizó el desembarco en las islas del

Klin, a noventa kilómetros de Moscú, ocupado

La radio soviética dice que las tropas motorizadas alemanas avanzan varios kilómetros sobre la carretera de Smolensko a Moscú

Estocolmo, 21.—La radio soviética anuncia que las tropas motorizadas alemanas han avanzado varios kilómetros sobre la carretera de Smolensko a Moscú. Según las indicaciones de la radio rusa, las fuerzas del Reich lograron apoderarse de la localidad de Klin, situada a noventa kilómetros al noroeste de Moscú. Tchaikowsky vivió durante varios años en Klin, que posee un rico Museo relativo al célebre compositor.—Efe.

Helsinki, 21.—En los centros competentes se pone de relieve la importancia de la maniobra germano-finés en dirección al Sudoeste para apretar el cerco de San Petersburgo. También se hace notar la reanudación de los ataques frontales contra la línea exterior de defensa de la ciudad. Las tropas soviéticas se defienden encarnizadamente, apoyadas por las piezas artilleras de gran calibre que el Mando ruso de Constad, no mencionados por los mapas y que constituyen verdaderas fortalezas marítimas. Los soviets utilizan las obras fortificadas que el zar Nicolás II hizo levantar sobre los islotes. Entre la artillería alemana emplazada en la costa después de Oranienbaum hasta Urtiz, y los cañones soviéticos, se desarrollan impresionantes duelos.—Efe.

Helsinki, 21.—El botín capturado durante las últimas operaciones en la Carelia oriental y sobre el istmo comprende, además del material ya citado, más de cien carros de gran calibre, doscientos automóviles en buen estado, enorme cantidad de algodón, un importante depósito de municiones y numerosas máquinas agrícolas, motores eléctricos y un centenar de lanchas rápidas, remolcadoras y buques-depositos, así como un millón de kilos de hierro.—Efe.

Mar Báltico, y fuertes unidades del ejército emprendieron el avance desde el Este hacia el Norte del lago Peipus para intervenir en los combates, cuyo objetivo era establecer el cerco de San Petersburgo. Las fuerzas navales, bajo el mando del almirante-general Carls, tuvieron una participación decisiva en la conquista de las islas bálticas y aseguraron el transporte de tropas de desembarco, impidiendo al propio tiempo a la Marina de guerra soviética ejercer una amenaza sobre el flanco alemán. Destruyeron, asimismo, las barreras de minas establecidas por el enemigo en los alrededores de dichas islas y colaboraron eficazmente con las fuerzas de tierra bombardeando intensamente, desde el mar las posiciones soviéticas.

Desde el 6 de agosto, y en el curso de las operaciones apoyadas eficazmente por las escuadras aéreas de los generales barón Von Richthofen y Foerster, las unidades del ejército y de las S. S. militarizadas que constituyen el grupo de ejércitos del mariscal Von Leeb han hecho más de 300.000 prisioneros y han capturado o destruido 1.581 tanques y 4.063 cañones.

El principal objetivo de estas operaciones, que era el cerco de San Petersburgo, fue conseguido, y rechazadas sin excepción todas las tentativas desesperadas hechas por el enemigo para romper el sitio. Las pérdidas humanas sufridas por los bolcheviques han sido muy elevadas. Hace ya mucho tiempo que la favorable marcha de las operaciones permitió al Alto Mando retirar de ese sector del frente gran parte de las fuerzas del mencionado grupo de ejércitos y de la flota aérea del general-coronel Keller. Todas estas fuerzas han sido empleadas en las acciones militares que se desarrollan en otros sectores del frente del Este.—Efe.

La obra ofrece a los artesanos españoles la manera de que tengan a su disposición un manual que podrá consultar aisladamente.



MADRID.—El nuevo delegado nacional de Prensa, don Juan Aparicio, toma posesión del cargo de manos del vicesecretario de Educación, don Arias Salgado, E. Cifra

Crónica de Berlín Enormes cifras en el balance de cuatro meses de guerra

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

Berlín, 21.—Hoy se cumple el cuarto mes de la campaña contra la URSS. Más de 1.000 kilómetros han recorrido todos los soldados que participan en esta cruzada contra el comunismo, capitaneada por Adolfo Hitler. Este último mes ha sido el definitivo, puesto que en el curso de este octubre se ha logrado la operación decisiva sobre el ejército rojo, en el sentido que éste ha dejado de ser la gran potencia bélica capaz de conquistar un día todo el continente europeo.

Desde la decisión obtenida, como hemos dicho, en el curso de este mes, al plantearse esta grandiosa batalla de Moscú a que asistimos, hasta la victoria final que se logrará en un día no lejano, al desaparecer los Soviets como fuerza organizada, veremos transcurrir, es muy probable, todo el invierno. Pero este es un capítulo que se cuidarán de escribir con todos sus detalles los acontecimientos que iremos presenciando en las próximas semanas. Hoy vale más fijar la mirada en el pasado y presentar un balance de estos cuatro meses de pelea diaria para terminar de una vez para siempre con el bolchevismo. Las estadísticas no fallan en una jornada como hoy. Quiero hacer hoy una selección para presentar a mis lectores un cuadro claro y concreto de la situación presente. Alí van las cifras: Aviación: de los 16.000 aparatos de primera y segunda línea que poseían los rojos han sido destruidos 14.000. Tanques: se calculaba en 25.000 el número de tanques de todos los modelos que poseían los Soviets al dar comienzo las hostilidades, 19.000 han sido destruidos o se encuentran ya en poder de los alemanes. Artillería: 28.000 cañones han sido apresados por los alemanes. Se ignoraba la cifra de piezas de artillería que poseía el ejército rojo el 22 de junio. Sin embargo, la mayor parte de la artillería la han perdido en las varias líneas de resistencia que han intentado establecer para cortar el avance de los alemanes. Hombres: En unos 6.000.000 hay que calcular al número de soldados soviéticos que ha perdido Stalin de los cuales 3,2 millones se encuentran en los campos de prisioneros formados por los alemanes en la retaguardia de las líneas rusas.

Del ejército, bien instruido y bien equipado que Stalin había ido formando los últimos diez años, sólo quedan unos restos que Vorochilov, Timochenko y Budyenny están malgastando en la defensa de los frentes que se les han confiado. Material de guerra: Perdida casi toda la producción que Stalin poseía en la Rusia occidental, les queda a los Soviets la industria bélica establecida más allá de los Urales, cuya producción representa, según las estadísticas antiguas, sólo el 20 por 100 de la total de la URSS. A esta cifra se puede añadir el territorio ocupado en estos cuatro meses de guerra, que suma un total de un millón y medio de kilómetros cuadrados, con un total de 65.000.000 de habitantes. Las cifras mencionadas más arriba prueban claramente que Adolfo Hitler ha logrado definitivamente el objetivo principal que perseguía todo su programa militar al enfrentarse con el enemigo: la destrucción de sus mejores fuerzas. Esto lo ha logrado Adolfo Hitler al aniquilar las fuerzas de Vorochilov, Timochenko y Budyenny.

Al repasar esta estadística, que se puede establecer al final del cuarto mes de guerra, se comprende bien por qué Stalin pide a Londres y a Washington aviones y tanques y no hombres. El material humano es casi inagotable en Rusia. Pero de la cantidad de material humano que se encuentra todavía en manos de Stalin no puede salir lo que se precisa para llevar a cabo, o mejor dicho, en este caso, proseguir la guerra, con medios modernos que nunca había conocido la humanidad. Dice que siempre mister Harriman, el representante de Washington en la célebre Conferencia de Moscú, al entrevistarse con el presidente Roosevelt, ha declarado que Stalin dispone todavía de diez millones de hombres, que puede alinear en la próxima primavera. Pero en estos diez millones de hombres, ninguna operación eficaz podría realizarse sin el apoyo de una poderosa aviación y de tanques, 14.000 aviones y 19.000 tanques han perdido los Soviets en estos cuatro meses de guerra. Estos aviones y tanques tendrían que encontrarse ya en la línea del Volga para que se hiciera el milagro que esperan los amigos de los Soviets: la prolongación durante todo un año de la resistencia del ejército rojo. Y aunque no hemos llevado meses, esta, la de la reparación de los aviones y tanques destruidos, estamos seguros no la veremos jamás. El ejército soviético está aniquilado y sólo falta ahora la victoria en la lucha contra la Naturaleza que se iniciará al día siguiente al caer Moscú.

GARRIGA

¡Arriba España!

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.